

Divagaciones ciudadanas

Son tantas y tan variadas mis emociones desde que tuve la suerte de venir a esta Valencia bendita y alegre, que aprovecho los momentos de mi descanso para hitvanar impresiones e intentar con ellas bordar un fino tapiz que hable al recuerdo en ese futuro incierto que tanto asusta.

Ya muchos años fuera de mi tierra, he vivido a la satisfacción del retorno la sorpresa de una mejora insospitada en su aspecto y en su urbanización. Amplias avenidas, focos cegadores, autos veloces, aglomeración callejera han sido matices que convierten en otra aquella ciudad confiada y dormilona de las tardanas del Grao y de los típicos faros cantoneros.

Pero a costa de cuánta claudicación para lo típico y de cuánto olvido para lo propio, esta conquista de modernismo. Demoslo, sin embargo, por bien empleado y caminemos sin recelo por esta senda del siglo que no sabemos a qué disparatados parajes nos hará llegar.

Y en tanto los jóvenes se divierten, pero esta vez mejor, tras aquellas tardes de baile aleocido sucedieron otras de música exquisita, de atención devota para un panorama versa llesco de flores, risas y galanteos. Tal vez por estas noches de ópera hicieron ver por contraste lo vacío de una diversión, en donde se perdió el encanto de la danza para dar paso a la gimnasia sensual. Mas no he de meterme en esto, yo que tengo ya blancos los cabellos y no sé ponerme a tono con estos nuevos aspectos de lo que "se lleva".

¿Quién soy? ¿Qué más da, uno de tantos que se confunde en el tropel anodino de transeúntes domingeros. Mi traje es raído y mi mirada triste, pero no debo hablarlos de esto en plena primavera cuando todo es alegría y luz de sol.

Primavera, esa palabra mágica que es en Valencia una cegadora realidad, que oculto y arrollador es su poder. Parece todo el mundo empujado en deshojar los azahares blancos y puros que todavía perfuman al viento con su eterno epitalamio. Numerosas han sido las bodas, toda la ropa canta una canción nupcial, pero quedan aún muchos y muchas en espera del que ha de traerles la promesa de felicidad, y hasta hay quien lo llama de modo bien patente.

Digalo sino esta pluma del "Corriente de la Sera", en donde hay hasta cuarenta y nueve propuestas de matrimonio, entre las que campea aquí la eminentemente "romántica", que dice: "¡Inténtate presentarse con menos de quinientas mil liras!". ¡Oh, Italia, bello país del amor!

EL GUARDIA DESCONOCIDO

Alberique cuenta desde ayer...

Con nueva Casa-Cuartel de la Guardia civil, que inauguró el señor Alvarez Rodríguez

Ayer mañana, a las nueve, salieron en tren para la pintoresca villa de Alberique, el Gobernador civil señor Alvarez Rodríguez, el Alcalde, el vicepresidente de la Diputación señor Roca Gómez, el Delegado de Hacienda señor Vázquez Lasarte, el coronel y teniente coronel de la benemérita se ñores Roldán y de Priego, con objeto de asistir a la inauguración de la casa-cuartel de la Guardia civil de aquella demarcación.

Los expedicionarios fueron recibidos en la estación por las autoridades locales y el vecindario en masa y la banda de música, trasladándose inmediatamente al Ayuntamiento, donde saludaron al señor Alvarez las personas más notables de la localidad.

Próximamente a las doce, se celebró, frente a la nueva casa-cuartel, una misa de campaña, y a continuación fue bendecido el local por el señor cura, inaugurándose aquí y pronunciando, en este acto, el coronel señor Roldán, un discurso de gracias a las autoridades, por su cooperación y presencia.

Terminada dicha ceremonia, los señores visitantes y las autoridades se trasladaron al local de la Unión Patriótica, donde fueron invitados

De colaboración

La Primera Taula de la Poesía

Mientras haya un misterio para el hombre, ¡habrá poesía!

Bequier

Proemio

Los tiempos actuales, genuinos de materialismo y utilitarismo, en el que sólo triunfan los arrivistas y los parvenus, no parecen los más apropiados para que surja de un modo espontáneo, una conjunción de poetas que, denodadamente, se muestren en forma gentil y con el gesto de los iluminados de la seota de Erato, ante el público allejado de toda comunión en las bellas formas espirituales, que se sintetizan en las rítmicas expresiones de la poesía.

Para estos jóvenes, de sensibilidad exquisita, no existe más que la arcaica vibración de sus ideas, y creyendo vivir en plena Edad de Oro, señalan y sienten lirismos, que expresan en cantos de cadencias suges tivas.

¡Materialismo!... Dice Octavio Bruschetti, en una de sus obras: "Si no hubieran alegrado el alma poetas, pintores y músicos, ¡cuán triste fue ra nuestra vida!"

Solo a los espíritus atrofiados por la materialidad grosera en la lucha feroz por la vida, puede serles indiferente cualquier forma de las manifestaciones que plasman la triología de poder sugestivo: Luz, Belleza y Amor.

La poesía es una de las bellas formas expresivas de ese tripode, que desde los primeros poemas filológicos "Ramayana" y "Mahabharata", escritos por el poeta Valmiki y el monje Vyasa, en la India, ha iluminado, con sus esplendores sugestivos, la psiquis del Universo.

Barbey D' Aurevilly afirma: "Aca so probaban a dar cuerpo a sus ensueños, lo que es tan difícil como espiritualizar las sensaciones"; y así es, en efecto; en todas las edades, seres de excepcional sensibilidad han expresado esas sensaciones de un modo insuperable, como Homero, Vir gilio, Dante...

Y ahí tenéis a diez poetas valencianos, expresando sus sueños, plasmados en los versos que contienen sus carpetas.

Reseña breve

Almeida Vivas presenta composiciones bellísimas; "Balada del efavéll blanc" y "Germá y Germana" son dos joyas poéticas, de una emoción y delicadeza tales, que dejan en el alma un salubre embriagador.

Caballero Muñoz, en "Porque" y "Penitit", se revela, en la primera, con una exquisita suma, y en la otra, con una virilidad cerebral sorprendente. ¡Qué horacionismo moder no en "El goig de ser casat"!

Puig-Espert es un viviente, su auto retrato psicológico es una agradable confesión, pues afirma que vive "sin amor, sin fe y sin esperanza". Reciente está el hecho de que vive así.

Confíese su carpeta composiciones de un mérito indiscutible. Pascual Alsins se nos confirma en esta Exposición como un poeta de exquisita sensibilidad, a la que sabe dar forma galana.

Las poesías "Versos d' esperanza" y "Balada de la pargesa", lo afirman de un modo rotundo.

Thous Lorenz, todo alma, fe y entusiasmo, lo refleja piensamente en los primeros con una espléndida comi da. Al final de ésta hicieron uso de la palabra, el señor Grima, Alcalde de Alberique; el señor marqués de Sotelo, que agradeció la atención y elogió cumplidamente las mejoras llevadas a cabo por el Ayuntamiento de dicha localidad; el delegado gubernativo que hizo constar su agradecimiento a todos y en particular al Gobernador, por su entusiasmo y cooperación en todo lo que redunde en bien de la provincia; el Gobernador, que resumió con un elocuentísimo discurso, agradeciendo las frases lisonjeras que le tributaban, declinandolas en el Gobierno, que desde el primer momento se ha hecho acreedor a ellas por su apoyo y defensa de los intereses de España, y una de las provincias que con más interés mira, es la de Valencia.

Los expedicionarios se trasladaron a Alcira donde asistieron a la corrida de toros, como decimos en otro lugar.

Comité Paritario de la Prensa

En cumplimiento de lo preceptuado, la Delegación regional de Trabajo hace público que en el escrutinio de las elecciones del Comité paritario interlocal de la Prensa de las tres provincias de Alicante, Castellón y Valencia, fueron proclamados vocales propietarios y suplentes los señores que siguen:

Vocales obreros propietarios: Don Julio Gijón Jorján, don Vicente Badia Cortina, don Isidro Escandell Ubeda, don Emilio Costa Tena, don Víctor Vifés Serrano, don Angel Tábarez Tirado, don Manuel Bellido Rabert.

Vocales obreros suplentes: Don Juan José Marqués Moreno, don Luis Portaceli José, don José Navarro Cabanes, don Abelardo Ternel Rebollo, don Abelardo Prats Beltrán, don Faustó Castelló Vives, don Carlos Lázaro Campos.

Vocales patronos propietarios: Don Trinitario Presencia Pábragues, don José Aparicio Albiñana, don Renán Azzati C ubana, don Enrique Muñoz Pascual, don Vicente Fé Cas tell, don Federico Doménech Muñoz, don José Castelló Yárraga.

Vocales patronos suplentes: Don Juan Botella, don Joaquín Gallego Tena, don Manuel Pérez Mirete, don Miguel Carles Armengod, don Carlos de Angulo, don César Puig, don José Botella Martín.

¡Hay que salvarlas!

Las Torres de Serranos, amenazan ruína

Que este grito llegue al corazón de la ciudad

Lector, no se trata de ninguna "ino centada" con ánimo de causar sensación; no se trata de opatar a nadie, se trata simplemente de una realidad dolorosísima: el hermoso monumento, prez de la arquitectura valenciana, amenaza derrumbarse. No obstante, el peligro no es de una eminencia tal que haya que alarmarse y temer por el acabamiento de esa gloria, y no lo es gracias al celo del concejal y arquitecto señor Cortina.

Hemos procurado informarnos acerca de la verdadera gravedad de la cuestión, y con nosotros varios ediles que se hallaban en el despacho de la Alcaldía.

¡Pero realmente amenaza ruina el monumento!—le han preguntado al señor Cortina.

Y el interpelado contestó, no sabemos si con el ánimo de no causar alar ma:

—Puedo asegurar que hay numerosos elementos ruinosos en las Torres de Serranos. Parece ser que hace unos diez días se desprendió un trozo de carne, y poco después un florón, que por cierto pudo causar una desgracia, ya que cayó a pocos metros del sitio por donde pasaba un caballero.

El arquitecto señor Cortina se enteró incidentalmente de lo ocurrido, y desde aquel instante visitó frecuentemente el monumento, inspeccionándolo con detenimiento.

Los acontecimientos se han precipitado y se ha llegado a la situación alarmante actual, que si no es precisamente angustiosa, llega a preocupar muy seriamente.

En estas cosas ocurre—decían un técnico,—lo que en el proceso clásico del punto de la media; que tras él saltan los demás.

Por eso debe preocupar y preocupar el estado de las Torres de Serranos.

¿Cómo se ha llegado a esta situación y por qué causas?

Esto es lo que una comisión de técnicos trata de averiguar conienzadamente.

Pero de momento no se habla de responsabilidades, porque no hay tiempo sino para proceder con toda urgencia en remediar el desaguisado.

Las torres históricas, que desde los tiempos de Pedro IV han resistido gallardamente el peso de los siglos están a punto de sucumbir, arrojando heridas por quienes se dicen amantes del progreso.

No sabía el arquitecto señor Cortina, y nosotros le enteramos, que por el centro del hermoso monumento,

Información de la Diputación provincial

Sesión del Pleno

Esta mañana ha celebrado sesión el Pleno de la Corporación provincial, bajo la presidencia del señor Carrau, adoptándose, entre otros acuerdos de que daremos cuenta mañana, los siguientes:

Aprobar las cuentas del segundo semestre de 1926, y el informe referente a la nueva demarcación judicial, en el que se pide que no sea suprimido ningún juzgado de la provincia; que se aumenten dos más en la capital, y que se crea otro que entienda en asuntos mercantiles, con la separación de asuntos criminales, que actualmente dificultan la actuación judicial.

Finalmente se acordó anunciar la subasta del arrendo de la plaza de Toros por el tiempo de seis años, con arreglo al pliego de condiciones que se publicará a su debido tiempo.

En la hoja interior van informaciones de interés. Exíjala usted al vendedor

10.ª Feria Muestrario Salón Internacional del Automóvil, Ciclos y accesorios

Del 20 al 31 de mayo de 1927. — Valencia

Desde luego, el tránsito rodado se suprimirá también.

Inmediatamente se procederá a reallizar las obras de consolidación que se juzgan necesarias, de las cuales es fundamental la de apejar en seguida la bóveda segunda.

El señor Cortina se ha hecho acreedor, por su celo y actividad, por su amor y entusiasmo, al beneficio general, y nosotros no hemos de regatearle nuestra felicitación más fervida por el meritísimo servicio que acaba de prestar a Valencia, evitando la desaparición de uno de sus monumentos gloriosos.

Desmóntese la bóveda, quítese las palomillas, refuércese el fundamento de las Torres, pero procedase también cuanto antes a una investigación de las causas que pudieron ocasionar la dolorosa desgracia y exijan se las responsabilidades debidas.

El hermoso monumento gótico de Pere Balaguer no puede estar a merced de cualquier logrero y tiene derecho al respeto de todos.

Por el buen nombre de Valencia contamos en que se procederá debidamente. Buen augurio de ello es la rapidez y la energía edilicia.

Noticias locales

En la parroquial iglesia de San Agustín contraerán el viernes matrimonio el distinguido joven don Francisco Gómez Salom y la elegante señorita María Luisa Esparza Martínez, actuando de padrinos don Manuel Salom y doña Elisa Martínez.

Los recién casados marcharon por la noche con dirección a Madrid y otras poblaciones de España. Nuestra enhorabuena, y especialmente al padre del novio, nuestro querido amigo el actor valenciano Paco Gómez Rosell, que con dicho motivo ha permanecido unos días en nuestra capital, habiendo marchado el sábado a Oporto, y desde este punto embarcará para la Habana, donde le reclaman asuntos artísticos.

Arturo Carbonell Rubio tiene el gusto de ofrecer a toda su clientela y al público en general su despacho al detall de todas las existencias, en su fábrica, calle de Sevilla, número 8, por derribo de la finca que ocupaba en la calle de Pascual, 58. Despacho actual, calle Sevilla, 8.

El doctor Victor Manuel Mollá tiene el gusto de ofrecer su consulta de Cirugía general y especial del Aparato Urinario, calle de Pascual y Genis, 11, principal. De 11 a 1.

El doctor don Carlos Faura participa a sus amigos que, habiendo terminado sus estudios de la especialidad en París, se encarga de la sección de análisis de la sangre, anatomía patológica, etc., en el Instituto Dermatológico y de Enfermedades Secretas, del doctor Soler Burgos, Juan de Austria, 32. (Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.)

Pronto será un hecho la instalación de aguas en Benimámet. La Comisión gestora de vecinos ha trabajado con extraordinario celo por realizar el gran proyecto y se ha afanado en primer término en suscribir el minimum de abonos que señaló la empresa de aguas potables para encargarse de la costosa instalación.

En el momento actual se cuenta con la seguridad de que quizás en la presente semana se pueda dar la lista completa de abonados para que comiencen inmediatamente los trabajos.

El Ayuntamiento, que sigue con gran atención la actividad de los comisionados, está muy bien dispuesto para ayudarles.

PAR OLYMPIA. El mejor. San Vicente, 125. Teléfono, 806.

'Ayer llegó el vapor "Bomnestad" procedente de Terranova, con cargo de bacalao inglés, consignado a Unión Salazonera y Almacén de Mutillo.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima, seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor, Cuarte, 51, laboratorio.

Según nuestras noticias, en un plazo relativamente corto saldrá de nuestro puerto unas 50.000 toneladas de vino y patata, destinadas a Francia. Con dicho motivo, hay extraordinaria animación en el Grao, embar-

cando en diferentes vapores de la Trasmediterránea para Cete bocoyes con vino y sacos y cestas con patata.

El "Boletín Oficial" de esta provincia inserta las reales órdenes del ministerio del Trabajo relativas a la creación del Comité paritario interlocal de Alcoy, que comprende los pueblos de Alcocer de Planes, Benilloba, Coentaina, Onteniente y Játiva, con capitalidad en Alcoy, y los Comités paritarios de los empleados de Aguas potables de Valencia y otros, también de esta ciudad.

TOS-FERRINA se calma y cura usando las GOTAS ANTIFERRINAS SELMA. Farmacia Santa Catalina, de F. Selma, Sombrería 5.

Bien puede decirse que nos hallamos (por lo que al tiempo se refiere), en pleno verano, ya que la temperatura mínima en la madrugada no es menor de 17°; a las ocho, teníamos ya 20° y a la una de la tarde, llegaba a los 24° o 25°.

El ciclo ha estado hoy neblinoso, dominando brisa del Este y siendo la humedad relativa de 84°.

La presión barométrica se mantiene a 763 milímetros.

El señor Arzobispo de esta diócesis doctor Melo se encontraba hoy en Toledo con objeto de visitar al Primado eminentísimo Cardenal doctor Reig y Casanova, nuestro ilustre pariano.

El doctor Melo regresará seguidamente a Valencia.

En la colonia escolar que las Avermarias tienen establecida en Benimámet se celebró ayer la fiesta de la Primera Comunión de los alumnos, fiesta que revisó la grandiosidad y la poesía que las Religiosas Operarias del Divino Maestro saben imprimir a todas sus solemnidades.

El número de los comulgantes (de Primera Comunión) fue de 39, y todos seactrearon a recibir la Sagrada Forma, acompañados de alguna persona de su familia, que compartieron con ellos la dicha de recibir al Señor.

Por ausencia del reverendísimo Prelado ofició el doctor don Miguel Fenollera, que pronunció una elocuente y fervorosa plática, que emocionó al auditorio.

Después fueron obsequiados los comulgantes y sus familias con un espléndido desayuno, servido en la hermosa Avenida "Manjón", de tan precioso establecimiento.

En la parroquia de Santo Tomás han comenzado hoy solemnes Cuarenta Horas extraordinarias, celebrándose a las siete de la tarde ejercicio con sermón.

—En la iglesia de san Antonio, de los Padres Salesianos, solemne novena a María Auxiliadora. A las ocho, misa con exposición de Su Divina Majestad y ejercicio, y por la tarde, a las ocho, ejercicio con sermón.

Farmacia Masía
Plaza Cajeros, 6 — Valencia
ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

PALACIO DEL FORD

Visitad la exposición del LINCOLN

Abierto toda la noche. Avenida de Amalio Jimeno, núm. 5

(Continuación del fútbol)

Rino superó a Sánchez, Urrutia y Montes...

Leonarte, sonrante ante la bronca...

En el Levante.-Elche, 1 Levante, 3

El encuentro no fué todo lo brillante...

Rubio estableció el empate. El mismo...

La 10.ª Feria Muestrario

Salón Internacional del Automóvil

Continúa y aumenta su éxito

Desde el día de su inauguración, y así...

Lubrificantes Buffalo-Oil

El stand de esta reconocida marca de lubricantes...

La Hispano Suiza

Un éxito indiscutible ha conseguido la presentación...

(Continuación de toros)

Parejito hace a su primero en una caída al descubierto...

A su segundo, que cerró plaza, que se arranca con mucho nervio...

Crónica taurina

Las novilladas para el jueves (festividad de la Ascensión) y domingo

Para el próximo jueves la empresa ah organizado una novillada...

Sabido es que el anuncio de los miras siempre ha entusiasmado a los aficionados...

Mañana podrán ser retirados los encargos de localidades y entradas.

Aparte de estos encargos, son innumerables los que se reciben en oficinas...

Entre otros invitados, tuvimos el gusto de saludar al señor Sánchez Ocaña...

Un Lincoln, modelo Club Roadster (dos plazas)...

Un Lincoln, modelo limousine (siete asientos)...

Por la tarde a las cinco celebróse un festival en el gran patio...

Un film deportivo

De todas las manifestaciones deportivas internacionales...

La Casa Gaumont, atenta siempre a recoger en sus films...

ESLAVA

HOY FUNCION POPULAR A las 10:30 noche: La ermita, la fuente y el río...

Teatro Principal

Manuel Díaz de la Haza DIRECTOR. Hoy lunes, a las 10:30 noche...

Lo que ellas quieren

Los intermedios serán amenizados por la Agrupación Musical de esta Sociedad.

AUTOMÓVILES

AVIONS-VOISIN CHENARD-WALCKER PAIGE-JEWETT Agencia exclusiva: PEDRO DE VICENTE...

Salón de peluquería de señoras

Elegante establecimiento estilo parisien, el de mayor y más selecta clientela...

CAMPO DE MESTALLA Gran acontecimiento futbolístico para mañana, día 24 SEVILLA F. C. (CAMPEÓN DE ANDALUCÍA) CONTRA VALENCIA F. C. (CAMPEÓN DE VALENCIA)

Teatro Principal

Compañía Díaz-Artigas DIRECTOR: Manuel Díaz de la Haza Hoy lunes A las 10:30 noche...

OLD SPAIN

Mañana martes, a las 6:30 tarde, 5.ª MATINE DE ABONO BENEFICOR-ARISTOCRATICA, OLD SPAIN...

Teatro APOLO

Hoy lunes, a las 10:30 noche Butaca, 4ptas.-Preferencia, 2 Los últimos éxitos del maestro SERRANO...

Teatro Ruzafa

Todos los días a las 6:30 tarde y 10:30 de la noche El espectáculo más sugestivo de Valencia...

Mi Papel

UNICO ESTUCHE por su calidad y precio...

CARTELERA

Para hoy PRINCIPAL.-A las 10:30 noche: Old Spain (estreno)...

Teatro de la Comedia

Revistas :: LUIS BORI Hoy lunes, a las 10:45 noche, DEBUT de la compañía en sección doble y especial...

Stores, Cortinajes, Visillos, Tapetes, Cubres, Respaldos auto, Mantelerías, etcétera, etc.

FABRICACION PROPIA CASA PUIG CABELLON DESPACHO VENTAS: LINTERNA, 9

HOTEL SIMÓN SEVILLA

Sociedad de Aguas Potables Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS La Sociedad se encarga de suministrar la instalación...

ABONOS PARA PROPIETARIOS 150 litros diarios por aforo al mes, 2'85...

HORAS DE OFICINA CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis.

Los mejores dulces se expenden en los HORNOS y PASTELERIA de MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7

Centro administrativo Victoria Eugenia

Sección cuotas militares Ingresos en Hacienda y Tramitación de expedientes SECCION AUTOMOVILISTA...

CUBRECAMAS Carrasas y Durán ::: EMBAJADOR VICH, 5 y 7 ::: Se ha abierto al público dicho almacén...

LA ANTIGUA CASA SUBIRANA

La más universalmente conocida entidad de cuantas en España se han dedicado hasta ahora al libro ortodoxo

EN SU NUEVA SECCIÓN DE

SUMINISTRO GENERAL

A Templos, Clero, Comunidades Religiosas, Seminarios, Misiones y Escuelas católicas

PROPORCIONA a precios de mayorista: Tejidos de lana para hábitos :: Telas para uniformes :: Tejidos de lino y algodón para mantelería, ropa de cama y ropa interior :: Géneros de punto :: Batistas de hilo especial para el servicio de altar y ropaje litúrgico :: Sedas, damascos, brocados de oro y plata :: Cordonería, pasamanería, galonería :: Puntillas y encajes :: Bordados :: Medallas, rosarios, emblemas de cofradías, etc. Material escolar :: Batería de cocina, vajilla y servicio de mesa :: Herramientas y aperos para horticultura y aparatos para avicultura :: Material escolar :: Mobiliario :: Artículos de boca exportables :: Campanas :: Toda clase de instrumentos litúrgicos, de enseñanza y concierto, y para orquestas y bandas de Colegios :: Equipos quirúrgicos :: Máquinas para lavar ropa y vajilla, secar y planchar.

CONFECCIONA. — Toda clase de ornamentos litúrgicos: estandartes, pendones, palios, umbrellas, doseles, frontales :: Trajes talaras :: Sombreros, bonetes :: Calzado. PRODUCE. — Orfebrería litúrgica y artística, de estilos tradicionales hispánicos :: Vasos sagrados :: Organos, armóniums, pianos, autopianos :: Equipos litúrgicos para capellanías castrenses y misiones :: Estuches para los Santos Sacramentos :: Vino de Misa :: Cera litúrgica :: Incienso :: Carbón para el incensario :: Especialidades de higiene y enseñanza :: Imágenes de madera, mármol, bronce y pasta de madera :: Estamparía religiosa y artística :: Láminas y cuadros escolares.

INSTALA. — Altares, Capillas, Laboratorios, Museos, Botiquines, Lavaderos modernos, Calefacciones, Ajueres completos para Conventos, Colegios, Seminarios y Pensionados.

ADMITE. — Contratas para la construcción de Templos, Asilos, Hospitales, Conventos, Colegios y Escuelas.

OS INTERESA ENTERAROS DE ESTA MAGNA EMPRESA

Leed el folleto explicativo y las cartas del Excmo. señor Nuncio Apostólico y de los Rvdmos. Cardenales, Arzobispos y Obispos de España

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Expléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas

TERMAS PALLARES (ALHAMA DE ARAGÓN)

(A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MAURID)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales

CAMAS METÁLICAS MUEBLES DE TODAS CLASES

Nuevos y extensos

Edificio de OLYMPIA



Locales de exposición GARRIGUÉS, 2 y 4

V. TAMARIT Molina

Liquidación forzosa de todas las existencias de sedas de nuestra fábrica por disolución de sociedad, en los almacenes de saldos de la calle de la Sangre, 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento

Pesetas		Pesetas		Pesetas	
Colchas de seda, a	22	Otomán afeitado, 100/c, metro.	6	20 metros Holanda, por.	18
Colchas Damasco, a	25	Gamuza seda, 140/c.	17	20 metros hilo Unión, por.	20
Colchas gran fantasía	35	Otomán color, 140/c.	8	20 metros flor algodón, por.	18
Charmés seda, metro.	3'50	Cubercot seda, metro.	3	Una docena trapos cocina, por.	3'25
Duquesa negra, metro.	5	Popelin lana, metro.	3	Una docena delantales cocina, por.	6'50
Tornasol Duquesa, metro.	6	Gamuza lana, metro.	2'50	Una docena servilletas, por.	6
Crespón Solell, metro.	7	Lana kaisa, metro.	2	Una docena toallas rusas, 90/c, por.	11
Rasos colores, metro.	4	Príncolistas, metro.	1'50	Una gabardina señora, por.	40
Damasco, 140/c, metro.	10	Corte bata lana, tres metros.	1'50	Una gabardina caballero, por.	60
Terciopelo Tapiz 150/c, metro.	9	Pirineos algodón, metro.	0'95	Un gabán cheviot caballero, por.	25
Terciopelo estampado, metro.	2	Percal flores, metro.	1	Una sábana un ancho, por.	3
Punto seda Pirineos, metro.	8	Liberty inglés, metro.	2'50		
Crespón, 100/c, de 20 a.	10	Satén raso primera, metro.	1'25		
Sedas labradas, metro.	6	Punto seda tubo, metro.	2'50		
Otomán gabán, 100/c, metro.	4				

ESPECIALIDAD PARA ARTISTAS Y TEATROS

Todos admiran a la mujer que usa

MEDIAS "ELSA"

AVISO A LAS SEÑORAS: Ya tienen las señoras el problema resuelto de la duración de las medias. La marca MEDIAS "ELSA" pondrá brevemente a la venta una calidad de punto finísimo y por lo mismo medias gran lujo en seda natural, extra, que por ser de calidad tan superior y mediante un procedimiento químico, son tan fuertes que resisten sin romperse la presión de la punta de una navaja cortaplumas.

MEDIAS "ELSA" — PLAZA PORCHETS, 5

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, tinos carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia el día 18 de marzo de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Linea regular Inglaterra Para Liverpool directo consigna fija todos los sábados.

Linea Francia Servicio semanal directo para Cette.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Caro, muelle de Pontente, letra A, Teléfono 68 del Grao.

Planta baja

espaciosa y con naya para vivienda, propia para establecimiento o almacén, se alquila en la calle de Zurzardos, núm. 10. Razón en la portería de la misma finca.

Venta

Se vende automóvil BUICK, casi nuevo, por haber hecho únicamente 3 000 kilómetros, de 6 plazas y de 24-30 H. P. Para más detalles y antecedentes, calle del Historiador Chabás (antes Crespins), número 1.

Benimámet

Alquilo o vendo gran chalet con jardín y árboles frutales, unos almacenes y nuevo hangar de tierra, todo junto a la estación. Razón: Don Juan de Austria, 30, portería.

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10.-Valencia

¿Ha de viajar?

Informes :: Billetes españoles y extranjeros :: Kilométricos :: Hoteles :: Pasajes marítimos y aéreos :: Seguros equipaje

Excursiones colectivas :: Pasaportes

REBAJAS FERROVIARIAS

Viajes y turismo: Primado Reig, 7 (Antes Avellanás)

Fozos artesianes

Se taladrán hasta 500 metros en todo garaje. Perforadoras a vapor. Vicente Matall, Botucul, 23, Valencia

BALNEARIO DE LIÉRGANES (Santander)

Unicas aguas para prevenir y curar los **catarrros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón:** convalecencias de la gripe y tos ferina.

APOPLEJIA (Ferdadura) — PARALISIS —

Angina de pecho. Vejex prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

— RUOL —

Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, oídos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: F. Rodríguez y C.º, Pascual y Genís, 27. E. Gerestegui, Pl. Mercado, 72, y principales farmacias de España, Portugal y América.

A LOS CALVOS

La calva para una persona joven es antiestética y afea la fisonomía, y para el viejo la molestia de estar siempre consipado, se evita usando los bisños que fabrica Ricard, peluquero de París, especialista en PELUCAS y BISONES, lo más perfecto; no se conoce que lleven postizo. Peluquería francesa, plaza de Caleros, 8.

REUMÁTICOS

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo conseguir curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Escribid: Fernán González, 57, BURGOS.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

de venta en los siguientes puntos:

En Madrid
Puesto de periódicos de la calle de For, junto a la Puerta del Sol. kiosco de la calle Alcalá, frente al café de Fernos.

En Barcelona
Kiosco Solsona, Rambla del Centro, frente a la plaza Real.

En Albacete
Kiosco de Mirido Moreno, Plaza de Alfonso XII.

Caridad

Matrimonio joven con cinco hijos, el padre enfermo en el santo Hospital, ruegan a las almas caritativas les socorran en sus necesidades, pues en ello harán una buena obra de caridad. Calle de los Jardines, 2, primero.

CASA LLOPIS CAPELLA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS-Embajador Vich, 3-SECCION DETALL

Continúa la gran liquidación de todos los artículos de la temporada Por exceso de existencias, a precios que nadie puede igualar Para convencerse, visitar esta casa

Casa de América, en Barcelona

Notas económicas y financieras de información

Argentina
LA PRODUCCION DE VINO EN LA ARGENTINA.—Según la Dirección de Estadística y Economía Rural del ministerio de Agricultura, la producción de vino en la Argentina en el año próximo pasado alcanzó 5.284.532 hectolitros, contra seis millones 504.176 en 1925; 5.521.371 en 1924; 5.440.357 en 1923; y cuatro millones 958.126 hectolitros en 1922, correspondiendo 3.357.925 a la provincia de Mendoza (1.034.647 al departamento de Maipú; 591.272 al de Guaymallén; 589.222 al de Luján; 511.378 al de Godoy Cruz, etc.); 1.125.004 a la de San Juan; 30.470 a la de Buenos Aires; 27.844 a la de Salta; 25.071 a la de Rioja; a la de Córdoba, 14.403; 14.003 a la de Tucumán; 9.126 a la de Catamarca; 8.545 a la de Entre Ríos; 4.552 a la de Santa Fe; 1.170 a la de San Luis; 230 a la de Santiago del Estero; 154 a la de Tucumán; 148 a la de Corrientes; 7.759 a la capital federal; 55.378 al territorio del Río Negro; 572 al de Neuquén; 67 al de Misiones y 40 al de La Pampa. La importación de vino en el primer semestre del año 1926 ha sumado 20.841 hectolitros, contra 53.175 en el año 1925; 40.522 en 1924; 40.543 en 1923; 41.943 en 1922 y 54.197 en 1921.

Cuba

LAS BIBLIOTECAS PUBLICAS Y PARTICULARES EN CUBA.—Según la Comisión Nacional de Estadística y Reformas Económicas, en septiembre del año próximo pasado existían en la República de Cuba 43 bibliotecas públicas y Asociaciones particulares, que poseían en junio 599.501 volúmenes, correspondiendo 457.916 a la provincia de la Habana (Biblioteca Nacional, volúmenes 207.423; Academia de Ciencias, 101.000; Sociedad Económica de Amigos del País, 73.020; Cámara de Representantes, 40.200; Universidad, 27.412; Instituto de Segunda Enseñanza, 18.380; Senado, 11.000; Colegio de Abogados, 6.000; Asociación de Dependientes de Comercio, 4.000; Centro Gallego, 4.200; Casino Español, 1.217; Sociedad Cubana la Cruz Roja, 914; Asociación de Jóvenes Cristianos, 600; Club Atenas, 434; Centro Valenciano, 400; Centro Vasco, 300; British Club, 300; 67.206 a la provincia de Matanzas (Biblioteca Pública, 40.000; Municipio de Cárdenas, 22.000; Instituto de Segunda Enseñanza, 5.092); 13.977 a la de Santa Clara (Logia Sagua, 5.300; Consejo Provincial, 4.200; Instituto de Segunda Enseñanza, 1.353; Logia Fernandina, 1.100); 10.928 a la de Oriente (Biblioteca Municipal, 5.300; Colegio de Dolores, 2.300; Instituto de Segunda Enseñanza, 1.911; Asociación Caballeros San Isidro, 600); 5.000 a la del Pinar de Río (Instituto de Segunda Enseñanza) y 4.384 a la de Camagüey (Instituto de Segunda Enseñanza, 2.582; Círculo de Trabajadores, 923; Logia Obreros de Morón, 879). De dichos volúmenes, 47.224 son de autores cubanos y 424.182 de autores extranjeros, distribuyéndose el resto en periódicos, revistas y documentos.

México

EL SEGURO EN LA REPUBLICA DE MEXICO. Durante el año 1925, operaron en la República de México 149 compañías de seguros, de las cuales 49 se dedicaron a incendios, 41 a propiedad mueble e inmueble, 26 a transportes y 15 a riesgos de distintas naturalezas. El seguro practicado por las 49 compañías de seguros contra incendios ascendió a 913.194.204 pesos que, con los 831.540.945 que estaban en vigor el primer día de enero de 1925, formaron un total de 1.744.735.149 pesos, de los cuales hay que descontar el seguro que terminó durante el año, que alcanzó 801.149.648 pesos, quedando por tanto en vigor el 31 de diciembre de 1925 la suma de pesos 943.585.501. El valor de los siniestros pagados a los asegurados en el curso del año llegó a 2.366.261 pesos, y el importe de las primas cobradas ascendió a 6.027.163 pesos. Las 26 compañías de seguros sobre transportes aseguraron durante el año 1925 por valor de 337.315.190 pesos, habiendo pagado 321.646 pesos por siniestros ocurridos, y cobra 1.322.439 pesos por primas. Las compañías de seguros contra incendios, que son las más importantes, se distribuyen así: 25 inglesas, 8 alemanas, 7 norteamericanas, dos mexicanas, dos francesas, una canadiense, una danesa, una española, una holandesa y una suiza.

NOTICIAS DEPORTIVAS INTERESANTES
En París bate España (4 goals) a Francia (1 goal)

El Campeonato Ciclista de Velocidad lo gana, en Vallejo, Lloréns

Informaciones de los partidos de toda España

Desde Madrid
Hablando con Gamborena,
el capitán del Irún, campeón de España

Hace pocos días... ¡muy pocos días! Zaragoza, la ciudad hospitalaria y cariliosa, recibía en su seno a una multitud alegre y bulliciosa de aficionados, que acudía ansiosa por presenciar la lucha final de campeonato. El Real Unión de Irún y el Arenas de Guecho, finalistas, tenían que dilucidar quién de los dos podía atraer, en noble y correcta pelea, el codiciado título de campeón de España. Momentos antes de salir los jugadores irundarras del hotel en que se hospedaban, "sorprendimos" al formidable jugador internacional Gamborena, modelo de deportistas, por su nobleza, corrección, sencillez, modestia y hombría de bien. Allí empezamos la charla que hoy estampamos en el papel para que llegue a poder del lector.

El notable medio centro irundarra y jugador internacional indiscutible, es en el terreno de juego una verdadera maravilla. ¿Qué hace Gamborena para encontrarse siempre colocado y en disposición de estropear el juego enemigo? ¡Es algo misterioso, que constituye indudablemente el secreto de su triunfo, porque el caso es que el pequeño gran jugador, a quien sus éxitos como equipier de alta clase han convertido en figura digna de un reportaje, no es el tipo del jugador vanidoso y presumido, que "tontea" hasta en el detalle más insignificante de su vida; antes al contrario, Gamborena, como antes hemos dicho, es la modestia personificada, que rehuye siempre de hablar de su persona y de sus hazañas en el terreno de juego.

—¿...? —No sé lo que ocurrirá esta tarde. El enemigo es de cuidado y para vencer, tanto el Arenas como nosotros, hemos de dar todo el rendimiento posible. Pero no me pregunten ahora nada, que estoy impaciente por ir al campo y deseando al mismo tiempo que den las siete de la tarde. A esa hora yo creo que ya estará todo "hecho". Después de esa hora, podremos continuar hablando si usted lo desea.

Accedimos al lógico deseo del capitán del Irún. Más tarde, cuando la victoria estaba ya en el bolsillo del once guipuzcoano, y los estómagos trabajaban en su fisiológica y cotidiana labor, reanudamos la conversación.

Ahora Gamborena tiene otra cara; sonríe y habla un poco más. —Pregunte usted lo que quiera, que ahora sí que puedo contestar.

—¿...? —Yo creo que, en general, el juego español, en lo que respecta a me joramiento de técnica, está paralizado. Pero esto no es cosa que le importe mucho al jugador, ya que nosotros, y al decir nosotros me refiero al jugador en general, suplimos esa falta de mejoramiento de técnica por una decisión mayor y un empuje superior, si cabe, al peculiar de la raza.

—¿...? —En España difícilmente arraigará la técnica inglesa. Somos muy nerviosos, muy decididos y poco amantes de sujetarnos a reglas fijas. Nuestro juego casi siempre es de intuición.

—¿...? —Yo creo que a Francia podremos vencerla fácilmente el día 22, y aunque desconozco la formación de nuestro "once", confío en que nos entenderemos. El éxito podrá ser mayor si el ataque se compenetra un poco. El "once" francés, aun siendo enemigo serio, no debe de inquietarnos.

—¿...? —En Boñonia, si queremos salir airoso, tendremos que esforzarnos en la lucha. Aquel público impone un poco. Y el recuerdo de Mitlán no se borra tan fácilmente. Pero yo

creo que si los seleccionadores ponen en su misión un poco de serenidad y no se dejan impresionar por las presiones regionales, el éxito también será nuestro. En caso contrario, estamos en la pendiente del tropiezo. ¡Y malo es empezar!

—¿...? —Mucho me complace lo que usted me dice. Regueiro es un delantero muy peligroso, y creo que si lo ponen en el "once" nacional, hará un buen papel. Su hermano, el medio ala de mi equipo, también es, a mi juicio, un jugador con madera de internacional. Sería de justicia que se le ensayara para que se viera su juego, a mi gusto, impecable.

—¿...? —Cubells es el delantero científico necesario para el ataque, y Molina, aunque solo le he visto dos veces, me parece ver en él, si no se logra, el futuro medio centro internacional. Reune excelentes cualidades para ello.

—¿...? —De la Liga Profesional no puedo decirle nada. Eso es labor de los directores, y yo solo soy, para el caso, un espectador.

—¿...? —Mucho se ha hablado; pero a mí nada se me ha dicho. Yo seguiré en mi puesto y con mi familia en Fuencarrabía, donde tengo mi medio honrado de vida. Aquello, por ser mi tierra, me tira mucho. Diga usted que ni al Atlético, ni al Madrid, ni al Barcelona... ni al Escalerilla F. C.

¡Solo en el Real Unión de Irún!

Y con estas últimas palabras del formidable jugador español, suspendimos la charla sostenida en Zaragoza, de donde se han llevado en buena lid el trofeo tan codiciado y tan necesitado para otros clubs que hacen del deporte política de reptil venenoso.

El equipo valenciano que jugará en Madrid

Por noticias particulares, conocemos el once seleccionado que el próximo 5 de junio jugará en el Stadium Metropolitano contra el de la Federación Centro.

Este será: Pedrell, Saura Garrobé, Roca, Molina, Amorós, Rino, Cubells, Centelles, Urrutia y Sánchez.

Respecto a su formación, hemos de decir que no nos disgusta, pero tampoco nos conviene. Algún puesto creemos susceptible de mejora.

De París

(De nuestro redactor deportivo Brocas)

España vence a Francia por 4 a 1

El match había despertado la natural expectación entre la afición francesa. La colonia española en masa ocupa los graderíos del estadio de Colombes. A la hora de empezar el encuentro el campo está lleno. Se hacen vivos comentarios y la mayoría coincide en reconocer el poderío del once español, del que se espera un triunfo seguro. El sábado el director del periódico "L'Intransigeant", que organiza el encuentro, invitó oficialmente al equipo español para que acudiera a la recepción que en su honor se celebra en la casa de "Le Journal". La fiesta resultó brillantísima y fué presidida por el embajador de España, señor Quiñones de León. También el once español y su séquito momentáneamente después de llegar a París marcharon a visitar la tumba del soldado desconocido, donde depositaron sendos ramos de flores. Más tarde acudieron al local de la embajada de España, donde fueron obsequiados con un lunch.

En el estadio de Colombes

Una multitud franco-española, en su mayoría, ocupa totalmente el hermoso estadio parisiense. Mucho antes de empezar el encuentro ya no se ve una sola localidad vacía. Es la hora anunciada para dar principio al match. Al saltar los equipos al campo suena una ovación imponente. Después de los ceremoniales de rubrica

y de oír el sermoneo del árbitro, pónese el pelotón en su sitio en espera del silbato arbitral que ordene el principio del juego. Por España la defienden: Zamora, Arrillaga, Zaldúa, Prats, Gamborena, Peña, Plera, Samitier, Termo, Félix y Olaso.

Francia presenta este once: Cottet, Vaillet, Rolet, Cazal, Dauphin, Vild, Dewaguez, Lieb, Lossault, B'Oyeri y Calley.

Los primeros momentos son de gran nerviosidad; pero pronto el público da muestras de entusiasmo ante una magna jugada del ala derecha española. Poco a poco desaparece esta nerviosidad en los españoles para llevar la pelota con acierto y seguridad. El juego entra en la fase interesante al intervenir Zamora en una situación un poco comprometida. Todas las miradas del público están pendientes de la filigrana del guarda meta español, que, como siempre, coloca a su defensa según su conveniencia. Los franceses no se muestran peligrosos en el ataque; pero su línea defensiva actúa con seguridad. También el portero se hace aplaudir al detener muy bien un chutazo del interior derecha español.

Solo se lleva 10 minutos de juego cuando en una escapada francesa su delantera llega ante Zamora y obtiene el primer tanto de forma espléndida por mediación de su interior B'Oyeri. Esto encardece los ánimos a los galos, que por unos momentos se imponen; pero pronto los españoles vuelven a entrar en juego codiciosamente. Los ataques españoles son imprecisos, decididos, enérgicos. Pronto llega el empate al producirse en Zaragoza en el área peligrosa. El castigo lo señala el árbitro, y Zaldúa tira el penalty, penetrando el balón en la red francesa. Zamora se lesiona. Afortunadamente la lesión, al parecer, no tiene importancia. Desde este momento el once español domina casi siempre, y Termo antes de finalizar el primer tiempo consigue obtener el segundo tanto español de forma impresionante. El público aplaude calorosamente la excelente jugada que dió principio en la línea media y terminó en el ataque impetuoso del notable delantero centro nacional.

Sigue dominando España, cuando después del descanso se reanuda el juego. La defensa francesa y el portero están constantemente entrando en juego, y gracias a la serenidad de éste y al apoyo de los medios, que acuden a defender su portería en vista del asedio español, no obtiene un descaballo mayor el once francés. Aun con esta muralla infranqueable casi el once francés quiere mantenerse con el dos a uno, que para él es un insignificante y honrosa derrotada, no puede evitar Francia que España obtenga dos tantos más que son largamente ovacionados.

Y con este resultado de cuatro a uno terminó el partido, que fué en todo momento jugado con corrección dentro de la rudeza característica del juego francés, muy inferior en todo al español.

El equipo chileno Colo-Colo se despidió el domingo de la afición madrileña, jugando con una selección de jugadores de los diferentes clubs de la región. -Vence fácilmente el Colo-Colo

Comocidas son del lector las vicisitudes por que está atravesando el equipo campeón de Chile desde el principio de su excursión por España. En vista de ello, la Federación Centro, apoyada por el Real Federación y por los clubs madrileños, organizó el partido celebrado el día 18 en el campo del Real Madrid. La afición, por ser día de trabajo, no acudió en el número necesario para que dicho partido diera las pesetas que decorosamente pudieran tragar para aliviar la apurada situación económica de los simpáticos deportistas chilenos.

En vista de ello, la citada Federación Centro decidió organizar un segundo partido. Este tuvo lugar el domingo, en el campo del Racing.

Los del Colo-Colo lo forman: Guerrero, Poirier, Figueroa, Morales, Saavedra, González Moreno, Muñoz Subiabre, Sheneverg, Holguín. La selección madrileña se compuso así: Martínez, Juanín, Serrano, Finina, Chales, Moreno, Juan Antonio, Alvarez, Palacios, Triana, Pagaza. Desde los primeros momentos se notó que la selección, a excepción de Juanín, el formidable zaguero del Athletic bilbaíno, no hacía nada por entenderse, ni por querer demostrar a la afición que había deseos de hacerla pasar un buen rato. Los chilenos, compenetrados, oportunos y siempre colocados en la posición más ventajosa para apoderarse del balón, jugando correctamente y sin esfuerzo, dominaron siempre, y de poseer un mejor chut, Martínez hubiera tenido que anotarse en su "haber" más de media docena de goals. Aun así, no pudo evitar por tres veces que el cuero perforase su red.

La selección, en el primer tiempo, marcó su tanto excelentemente "fabricado" por Pagaza y Triana, rematado por este admirable jugador. Pero desde este momento se conoce que dijo: "Yo ya he cumplido con mi obligación. Ahora, que los demás hagan lo que yo". ¡Y se quedó tan tranquilo!

La constitución de la Liga de Clubs de Fútbol, y la actitud del señor Acha, satélite de Cabot

Hace días recogíamos en estas mismas columnas el rumor que por las peñas deportivas circulaba respecto a la constitución de la Liga profesional española. Aquel rumor quedó confirmado el viernes, a las diez de la noche, hora en que los señores representantes de los clubs reunidos, tuvieron la amabilidad de entregarnos una nota "contándonos" lo ocurrido. Dichos representantes acordaron invitar para el día 20 del actual (acuerdo tomado el día 16) a los clubs Madrid, Athletic y Arenas de Bilbao, Barcelona y Real Sociedad e Irún de Guipúzcoa, con el propósito de que estos clubs comparpartieran la nueva organización.

A la reunión convocada concurrió, aunque más tarde de la hora indicada, una representación del Real Madrid, que quedó enterada de la labor y propósitos de la Liga, prometiendo decidir su ingreso o no en la misma. El señor Acha, que representaba a los demás Clubs mencionados y citados para esta reunión, abandonó el local después de buscar argumentos falsos (un señor representante hasta le llamó embustero), para captarse el ánimo del presidente, llegando hasta negar la obra de la Liga que afirmó tantas veces. No hay nada hecho—decía el señor Ochoa—parodiando a su buen amigo el señor Cabot. No puede hacerse sin antes acudir a nosotros, que somos los amos. Vosotros sois, o debéis ser, nuestros esclavos: Y así terminó el representante de los cinco Clubs campeones (Arenas, Athletic, Real Sociedad, Real Unión y Barcelona F. C.), después de sofocarse un poco y ser censurado por los presentes al acto.

Presencia de una explícita excitación de nervios—nosotros nos la explicamos muy bien—el señor Acha ha perdido la habilidad que siempre tuvo, desde que Cabot lo infectó de sus bilis necroniana, para sugerir sinuamente las conveniencias propias como necesidades públicas. El tono le decía. Síntoma excelente que siempre le pondrá en evidencia. En esto no se parece a su amigo el "cobrador" de las 20.000 pesetas de sueldo... por no hacer nada, o casi nada.

Y en virtud de que el mencionado señor Acha no guardaba la atención debida a los que leal y amigablemente le esperaban en su seno, se acordó comunicarse directamente a los Clubs siendo representados por el cacique

bilbaíno y "arenero" todos los trabajos realizados, con el fin de llegar a la deseada ampliación de la Liga. Desde luego se da ésta por definitivamente constituida, acordando ponerlo en conocimiento de la Real Federación.

Y como final, el pleno de la Liga tomó el acuerdo, por unanimidad, de nombrar presidente del Comité ejecutivo, a don Luciano Urquijo.

RECIO

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 8 páginas

pañol, que toma la cuerda, y junto a éste Lloréns, yendo por fuera Farré. Dáseles la salida, que toman a marcha moderada, colocándose en fila en día, llevando la cabeza Español, que marcha con las debidas precauciones para no ser pasado. Así marchan los primeros 600 metros de los 1.000 señalados para la final, cuando inician la marcha acelerada en la penúltima recta, entrando al peralte con ligero retraso Farré, y uno tras otro los otros dos. Español, que lleva la cuerda, la abandona al tomar la última semirecta, o sease a 40 metros de la meta, para de esta manera aprovecharse del impulso que le pudiera dar el final del desnivel del peralte. Lloréns, decidido, toma la cuerda, abandonando por Español, y cuando en formidable sprint le había ganado casi una rueda, cruzásele Español, haciéndole caer apatrosamente varias vueltas, a tiempo que Lloréns pudo desembarazarse de la máquina que monta, que salta por otro lado. Este detalle hizo que tan solo un magullamiento general y múltiples escoriaciones fuera lo que se produjese y no alguna lesión de gravedad que hubiera llevado pareja la caída junto a el ciclo. Español entró en la meta, lo propio que Farré que marchaba a un largo de Lloréns, y que tuvo gran sangre fría para evitar al tropezar con éste una nueva hecatombe. El público protestó de la conducta tan poco deportiva de Español, mientras que Lloréns era recogido del suelo y asistido por los encargados del botiquín. El Jurado, vistos los informes de los jueces de viraje, declaró campeón a Lloréns,

curando al nuevo campeón Sr. Lloréns

que todas sus gradas, completamente llenas, rebullían de emoción en espera del estupendo programa que se les prometía.

Por primera vez se corría en Valencia un campeonato ciclista, y ello con la afición que ya de antiguo existía en nuestra ciudad, avivada los últimos días con motivo de las estupendas competencias que se han presentado, y un poco antes, el construirse dos Velódromos, ha hecho que desde los pueblos de toda la provincia se hayan abocado al Vallejo todos los aficionados del pedal, y sobre todo desde Villarreal han acudido unos centenares de admiradores de su paisano Lloréns. En total eran unas 6.000 almas las que se congregaron, cantidad que tan solo el futbol hasta hoy había llegado a congregar.

Lo lamentable ha sido que tan soberbia manifestación deportiva no haya tenido el final que hubiera sido de esperar, con la calificación de uno, cualquiera que fuese el campeón, con todos los honores debidos. Pásemos a dar cuenta de la reunión comenzando, claro está, por la carrera que constituía el clou de la sesión. Tras los preparativos de rigor, que se prolongan por haber reventado, a causa del calor, los tubulares de Español y Lloréns, dáseles la salida a éstos junto con Cebrían Farré, tercer clasificado finalista en las eliminatórias que a este objeto se hicieron el día 19. El sorteo ha favorecido a Es

Anteriormente verificó una carrera nacional por sprints, con la clasificación siguiente:
1. Pons, con 14 puntos.—2. Bover, con 9.—3. Solves, con 4. Los dos primeros mallorquines y valenciano el tercer.
Tras el campeonato de España, hubo otra carrera por sprints cada cinco vueltas, siendo ella a 50. Clasificación:
Torres, de Alicante, con 33 puntos.
Regnier, francés, con 26.
Serrano, de Madrid, con 14.
Solves valenciano, con 14, pero el anterior habiase clasificado una vez primero, y Solves no.

Almacén de Pañería y Forrería
SORPRESA
Corte traje estambre, con todos los forros necesarios, pesetas 42,50

PEREZ PUJOL, número 10 (Antiguo local de la casa Torró)
PROPAGANDA
Corte traje estambre, gran novedad, con todos los forros necesarios, 50 pesetas

EDUARDO MALLENT
Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros. Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros.

Almacén de Pañería y Forrería
SORPRESA
Corte traje estambre, con todos los forros necesarios, pesetas 42,50

CORRIDAS Y NOVILLADAS

En Valencia, en Alcira, en Alcoy

El Gallo, en Madrid

Confites de almidón

El entendimiento y la voluntad

Se las prometían muy felices que...

valerosa no luce si no es a costa de...

Con toros de mejor condición que...

El esfuerzo eficaz

Clásico, que es uno de los represen-

Su primer toro, que hizo una pe-

Premio a la voluntad, a la resolu-

La esteril inteligencia

El que pudo lograr el premio a la...

Barrera, que es el talento claro, la...

Dió una versión de su exquisito...



¿Y para eso ha saltado al ruedo?...

segundo, poco recomendable, también...

masiado apretados, la cortó un feo...

Pareció que iba a condensarse en...

El toro torpón y desahogado de...

Hace luego un quite suave y rema...

Los aplausos que le otorgó la gen-

Villalta, después de brindar al pre-

Le dieron la oreja por valiente y...

Toros de Santamaría, mansos. Latorre...

EN ALCIRA

Villalta y Martínez brindan un toro...

Se lidiaron seis toros de los hijos...

En la plaza hay un lleno, y momen-

De Valencia acude también a pre-

En los espaciosos locales dentro de...

A las 10 horas anunciada hacen el...

Villalta le tira el capote al Gober-

Primer toro. "Clarín", cárdeno.

Hace luego un quite suave y rema...

Martínez el suyo, con dos veróni-

Villalta, después de brindar al pre-

Quinto. "Cabiote", cárdeno, levan-

dose encunado y recibiendo un gran...

(Muchas palmas.) Segundo. "Costeño", también...

Agüero realiza con el trazo rojo...

Barana recibe tres o cuatro despi-

Martínez lanza por ambos lados y el...

El picador Manchego sufre una pe-

En la enfermería ha ingresado, en...

Agüero sale a los medios a saludar.

Sexto. "Guitarrillo", negro. Martí-

Entre los seis toros tomaron 23 va-

Incidentes durante la corrida

En la enfermería ha ingresado, en...

Estando despidiendo a unos amig-

Estelletes

En Alcoy

Los miuras d

ayer

Con un poco más de media en-

En 5 toros, de bonita línea y...

En los diestros no pudimos apre-

Pastoret recibió a su primer lan-

Su segundo fué el peor de la tar-

Sanluqueño, en el quite de su pri-

Recibe el toro varios puyazos, sin...

En los demás toros no le vimos...

Su segundo, que de salida saltó al...

En los demás toros no le vimos...

Su segundo, que de salida saltó al...

En los demás toros no le vimos...

Su segundo, que de salida saltó al...

En los demás toros no le vimos...

Su segundo, que de salida saltó al...

Como final de programa, corrióse...

Resultado emocionante y un rotundo...

El equipo vencedor fué sacado en...

La organización, intachable. Por la...

Desafiar a Español por su com...

En verdad que no nos convence el...

Una descalificación para Español...

Los campeones españoles del ciclismo en pista

Helos aquí: 1883.—S. Echagüe. 1884.—N. Echagüe.

1885.—Ribera. 1887.—Ribera. 1888.—A. Periquet.

1892.—N. Periquet. 1893.—L. del Campo.

1894.—M. Lacasa. 1895.—M. Lacasa. 1896.—J. Lozano.

1904.—M. Neira; Palma. 1908.—J. Durán; San Sebastián.

1909.—J. Durán; Barcelona. 1910.—J. Durán; Avilés.

1911.—J. Durán; San Sebastián. 1913.—J. Rubio; Manacor.

1914.—B. Oliver; Palma. 1915.—J. Rubio; Luchmarjor.

1916.—O. Leblanc; Palma. 1920.—Bover; Palma.

1921.—Lloréns; Palma. 1922.—Lloréns; Villarreal.

1923.—Lloréns; Madrid. 1924.—Lloréns; Barcelona (Bada-

1925.—Español; Vitoria. 1926.—Español; Vitoria.

1927.—Lloréns; Valencia.

En Mestalla.—Valencia, 3 Sevilla, 2

El encuentro del domingo tuvo como...

El primer tiempo dominó más el...

En la segunda parte se emplearon...

El juego del Sevilla fué mejor que...

Hicieron los tantos Cubells (dos) y...

Monje, Sedeño, han bregado lo su-

Carreño fué el más inteligente y...

Advertisement for CALZADOS LA IMPERIAL shoes, featuring large text and the slogan 'Primera marca española'.

Información del Gobierno civil

Una circular

El señor Alvarez Rodríguez ha dictado para su publicación en el "Boletín Oficial" una circular recordando las de 9 de enero y 26 de febrero del pasado año, relativas a las medidas de todo orden para evitar el desarrollo y contagio de la "rabia" o "hidrofobia" en el perro y en los demás animales domésticos...

Suscripción para los damnificados de Marruecos y Levante

Suma anterior, 18.314'25 pesetas. Ayuntamiento de Petrés, 15 pesetas; ídem de Segart de Albalat, 20; ídem de Tíatugas, 25; personal del Ayuntamiento de ídem, 50'50; Escuela de Artesanos y de Artes y Oficios de Valencia, 53; Cámara Agrícola, 250; recaudado en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Valencia, 82; Ayuntamiento de Cuart de Poblet, 25; ídem de Estivella, 15; ídem de Yátova, 25; varías autoridades de Yátova, 9; Ayuntamiento de Simat de Valldigna, 25; recaudado entre los socios del Casino de Unión Patriótica de Simat de Valldigna, 29'50. Total recaudado, 18.019'25 pesetas.

El Gobernador a Madrid

Mañana martes marchará el señor Alvarez a Madrid, para asuntos paratiales. Es posible que asista al homenaje en honor del maestro Serrano.

El tabaco sin nicotina

Los perniciosos efectos del tabaco se deben casi exclusivamente a la nicotina. Para atenuar el mal y satisfacer a los fumadores se expenden, hace algunos años, en el extranjero, especialmente en Alemania, cigarrillos y cigarrillos desnicotizados. Por regla general, el tabaco desnicotizado es solo tabaco lavado con agua y disecado lentamente...

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos honorarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Las flores del pintor
"ROMERET"
en el abanico *Cabelles*
conservan su belleza natural
Casa Pampló

—Bien me gustaría, pero...
—¿Pero qué?
—No me atrevo.
—¿Por qué no te atreves?
—Si se entera mi madre...
—¿Se te va a comer?
—No...
—Pues entonces...
—Pero tendría un disgusto.
—¿Disgusto, porque vas a ganar...?

Informaciones Ciagar

Café Fornos

Este acreditado establecimiento, situado en la calle del Embajador Nícol, esquina a la plaza de Rodrigo Botet, con objeto de favorecer a toda su extensa clientela y al público en general, prepara grandes reformas aparte de que se propone su dueño, nuestro querido amigo don José Gamón Genovés, obsequiar a todos los que visiten tan hermoso y popular café, uno de los de más brillante historia.

Sublime!

Nada tan sublime como el café Sublime. ¿Dónde se vende? Lo sabe todo el mundo. El café Sublime, tostado al día, solo lo encontraréis en la tienda de don Sixto Ayora, calle de San Vicente, 100, en la que veréis a todas las horas del día una legión de compradores pidiendo Sublime, el café tostado al día más sublime de los sublimes.

Se acabó la poli!

Así como suena: ¡Se acabó la poli! Los trajes y vestidos de invierno no sufrirán durante el verano ningún perjuicio. ¿Por qué? Porque la famosa Droguería de La Campana, calle de la Jabonería Nueva, 7, frente a la calle de los Angeles, ha puesto a la venta la *Niñalina* en bolas de mejor calidad, al precio excepcional de 1'70 pesetas el kilo.

Que linda corbata!

Orgulloso va Pérez por esas cosas. ¿Qué le pasa a Pérez? Pues que desde que salió de su casa no cesa de decirle los amigos: ¿Que linda corbata! ¿Dónde la has comprado? Y él va contestando con marcada alegría: —En la *Camisería Gamborino*, en la *Camisería Gamborino*, efectivamente, en la *Camisería Gamborino*, Bajada de San Francisco, 27, ha comprado una bella corbata el amigo Pérez.

No hay que decir, que después de tan frugal almuerzo, Benito encendió su correspondiente cigarro. Aquel día se empeñó en que Julio diera una chupada, y su amigo tuvo que complacerle para que no se ofendiera.

Información de Tribunales

Vistillas

Los tribunales de ambas secciones han dedicado la mañana de hoy al despacho de las vistillas pendientes. En las de la sección primera ha intervenido el fiscal de su majestad don Juan Antonio Monserrat, y en las de la Sala segunda el fiscal don Leopoldo de Castro.

Suspensión

Por incomparecencia de uno de los procesados se ha suspendido en la Sala segunda la vista de un juicio sobre falsedad, en el que intervenían los letrados don Ernesto Ibañez Rizo y don Jacinto Taléns.

Un éxito forense

Hoy, en la sección primera, se ha visto una causa por homicidio, instruida contra Salvador Vidalach Graells por el juzgado de Sueca. Actuaba el fiscal de su majestad don Juan Antonio Monserrat y en defensa del procesado el letrado don Pablo Meléndez y Bosé.

Vacaciones

Los tribunales de justicia vacarán hasta el jueves próximo, inclusive, para dar lugar al desahucio de las Salas y demás dependencias de la Audiencia.

Folleto, Revistas y Diarios

Hemos recibido el "Boletín Mensual" de la Legión Católica Española, correspondiente al corriente mayo, y el número 120 del órgano de los osperantistas españoles "La Sunk Hispania".

Luces de Góngora y Argote

"Obras poéticas."—Homenaje en su tercer centenario.—Editorial Prometeo, Valencia. Coincidiendo con el tercer centenario de la muerte de don Luis de Góngora, ha publicado la Editorial Prometeo un hermoso volumen, con el título "Obras poéticas", en el que ha reunido las mejores composiciones de aquel poderoso ingenio cordobés, tan admirado como combatido por sus contemporáneos y generaciones posteriores.

Como los demás volúmenes de la Colección de Clásicos, se vende al precio de dos pesetas en todas las librerías, bibliotecas de las estaciones y en la Editorial Prometeo, apartado 130, Valencia.

En el Grao ha comenzado a publicarse un semanario con el título de

"El Eco del Distrito del Puerto", y cuyo primer número hemos recibido, con un cariñoso saludo de su Director, don Vicente Tomás Sánchez, que agradecemos sinceramente, y al que correspondemos con la misma efusión. Este semanario, órgano de la Unión Patriótica local y defensor de los intereses de los poblados marítimos, prestará seguramente grandes servicios a aquel distrito, por lo que felicitamos, deseándole muchos éxitos.

También han visitado nuestra Redacción la revista mensual "Pontillés", de la Colonia Sanatorio de Leprosos; "Escultismo", boletín mensual de los Exploradores valencianos; "Acción Taquigráfica", revista mensual de estenografía y mecanografía; "Vida corporativa", órgano del Colegio Oficial de Agentes comerciales de Valencia; "La Reclam Taurina", y "Los Mercados".

Información de enseñanza

Por este Rectorado han sido expedidos sus títulos de bachiller a don Luis de Miguel y de Saavedra, del Instituto Nacional de Valencia; don José Simón Zapater y don Juan Carrión Pa'op, del de Castellón, y don José Furió Cabanes, del de Alicante.

Con arreglo a lo dispuesto por la Dirección general del ramo, se establece la enseñanza de la Sericicultura en las escuelas de esta provincia, que dirigen los profesores:

Don Francisco Chiment de Museos; don Federico Peset, de Moncada; don Manuel Traver, de Alboraya; don Vicente Medina, de Benifayó, y don José Quirós García, de Puebla de Vallbona.

Actuaciones municipales

Esta Alcaldía, en vista de los distintos casos en que continuamente interviene la Corporación municipal sobre denuncias por instalaciones de máquinas y motores, y que en su mayoría se producen dentro del período de pruebas necesario a toda industria, hace saber por el presente a los industriales que tengan que verificar ensayos o pruebas de dichas instalaciones, la necesidad de dar cuenta al Ayuntamiento por medio de escrito, para fijar el plazo que, según el caso proceda, hasta su instalación definitiva; con apercibimiento que de no verificarlo se aplicará la sanción correspondiente, como caso de defraudación por instalación sin licencia.

Valencia 18 de mayo de 1927.—El Alcalde, *marqués de Sotelo*.

Se requiere la presentación en el negociado de Indeterminado de Gobernación de este excelentísimo Ayuntamiento de don José Benito, padre del soldado que sirve en el regimiento de Infantería de Africa, número 68, en Melilla, Francisco Benito Benítez, para enterarle de un asunto que le interesa.—El Alcalde, *marqués de Sotelo*.

Goethe, ¿era italiano?

En un artículo publicado por la "Revue Mondiale" el doctor Coewenthal afirma que Goethe era italiano. La tesis está documentada en las razones psicológicas de la herencia de la postración nostálgica y del amor constante a Italia.

En el sentido de la transmisión hereditaria de las fuerzas psíquicas de los grandes hombres del Renacimiento italiano, de Leonardo de Vinci, particularmente. A este se parece en la belleza; una belleza masculina incomparable. Coincidencia impresionante: tanto los biógrafos de Vinci como los de Goethe, mencionan este detalle: Siendo jóvenes y todavía desconocidos, al presentarse en público los futuros genios, las gentes volaban hacia ellos los ojos como hipnotizadas. Y el "Courriere d'Amérique" comenta el asunto y dice: "Nosotros no podemos rechazar este hijo eminente que nos atribuye, aunque tardíamente, la generosidad francesa; al contrario, lo acogemos llenos de orgullo con los brazos abiertos. Sin embargo, tenemos nuestras dudas. ¿No es este regalo un robo que los franceses como ten a costa de América, y no pudiendo quedarse con él, lo ponen en nuestras manos? ¿O es, realmente, un descubrimiento desinteresado de la psicología moderna?"

Según el doctor Coewenthal, Napoleón fue la cuna de los antepasados de Goethe.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.

Nuestra Señora Auxilio de los eremitanos, la Traslación de Santo Domingo y San Juan Francisco de Regis. Misa y oficio de la Feria III de Rogaciones con rito simple y color morado. Letanias menores.

CUARENTA HORAS.—Continúa en la iglesia de Santa María de Jesús. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno del Beato Nicolás Factor.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Mercedes, en San Juan y San Vicente.

Cultos para mañana.—En la parroquia de San Andrés, segundo día de novenario a Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho y a las once misas, y por la tarde a las seis el ejercicio del novenario con sermón por el padre fray Angel María Gómez, padre que desarrollará el tema "La Santísima Virgen de los Desamparados en relación con los grandes desamparos de la humanidad".

En la de Santa Catalina y San Agustín, día séptimo de novenario en honor de Santa Rita de Casia. A las ocho misa y rezo de la Coronilla de

Comercio e industria británicos

El comercio algodonero en 1914 y 1924

En los últimos años ha habido numerosas discusiones sobre las crisis de la industria algodonera de Lancashire.

En las de estas discusiones, sin embargo, han sido en gran parte fundadas sobre meras conjeturas, y en virtud de tal fundamento, han tenido menos valor del que habrían podido tener.

Para un examen comparativo tenemos a nuestra disposición las estadísticas de 1907 y 1912, mostrándonos la situación de la postguerra numerosos y notables cambios. Nos limitaremos aquí a comparar los resultados de 1924 con las estadísticas de 1912.

La producción total neta en conjunto de la industria de hilados y tejidos de algodón en 1924 redujo la cantidad de 82.400.000 libras esterlinas, mientras que en 1912 ascendía solamente a 50.600.000; la producción total neta por operario fué de 159 libras esterlinas en 1924 y de 81 en 1912.

El término medio de personas empleadas en la industria algodonera ha disminuido, en cambio, de una manera considerable; en 1924 han sido 517.232; en 1912 fueron 621.516.

La producción de hilaza en 1924 fué de 1.379 millones de libras, y en 1912 de 1.976 millones; en 1924 las exportaciones ascendieron, neto, a 162 millones de libras (sin contar lo exportado al Estado libre de Irlanda), y en 1912 a 244 millones. Las importaciones llegaron a 10 millones

de libras, neto, en 1924, y en 1912 a 8 millones.

Las estadísticas relativas al algodón que se vende por piezas, descubren una tendencia semejante. En 1924 la producción en Inglaterra fué de 5.426 millones de yardas lineales (1) y en 1912 fué de 8.044 millones; las exportaciones fueron en 1924 por 4.627 millones yardas (sin contar lo exportado al Estado libre de Irlanda), y en 1912 fueron 6.913 millones de yardas.

Las importaciones en 1924 ascendieron a 31 millones de yardas, neto, y en 1912 a 98 millones. En suma: en 1924 ha habido una disminución de un 30 por 100 en el peso en la hilaza elaborada, y de casi un 33 por 100 en el número de yardas de piezas tejidas, junto con una disminución de una sexta parte aproximadamente en el número de personas empleadas en las manufacturas de hilados y tejidos.

La cantidad de hilaza exportada en 1924 fué de 163 millones de libras, o sea aproximadamente el 11'8 por 100 de la cantidad total producida; las exportaciones en 1907 fueron 241 millones de libras, o el 13'4 por 100. Las piezas exportadas en 1924 ascendieron a 4.648 millones de yardas, o el 85'7 por 100; las exportaciones en 1907 fueron 6.297 millones de yardas, o el 88'6 por 100.

En cuanto al estado actual, es escaso el comercio con China, y la América del Sur es un comprador por cantidades no muy crecidas.

Está progresando continuamente la "Cotton Yarn Association". Ha sido nombrado un Consejo directivo de mucho valimiento, y en vista de que son miembros de la misma un número y calidad de fabricantes, que representa el 80 por 100 de los husos existentes, hay razón para esperar que la Asociación tendrá éxito.

GILBERT C. LAYTON
subdirector de "The Economist"

(1) 0'914 metros.

Visita a una toma de aguas

En Sumacárcer ha pasado el día el Gobernador

Invitado por la Junta de la Acequia de Escalona, ha marchado esta mañana a Sumacárcer nuestra primera autoridad civil, para visitar la toma de aguas de tan importante Acequia.

El pueblo ha dispensado al señor Alvarez un entusiasta recibimiento. Los elementos de la Unión Patriótica han ofrecido sus respetos a nuestro Gobernador, el cual ha sido obsequiado con una excelente comida, a la que han asistido el Alcalde, concejales y las principales personalidades del pueblo con la Junta de Acequias de Escalona.

Han habido discursos de los señores Alvarez y de don Meléndez y Bosé, levantados, dirigiéndose al Rey, a Primo de Rivera y al señor Alvarez.

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 101

Y suponiendo, no sin razón, por adelantado, que Julio no sabía lo que tal palabra significaba, apresuróse a añadir:

—Monises quiere decir dinero.
—No, no tengo dinero—respondió Julio.—Si lo tuviera, ya te hubiese dado el pedazo de pan que me has pedido. ¡Soy muy pobre!
—Pero tienes madre, ¿eh?
—Sí, una madre muy buena, y que me quiere mucho, y que trabaja para que yo coma.
—¿Qué suerte! Yo no tengo ni he tenido nunca quien trabajase por mí.
—Estás solo?
—Más solo que un pájaro en su jaula.
—¡Pobre!
Benito se encogió de hombros y siguió preguntando:
—¿También tienes casa?
—También: ésta.
—¿Y tú tienes todo un señor!
—Tienes casa, y todavía te quejas?
—¿Tú no la tienes?
—No, ni la he tenido nunca.
—¿Pues sin casa y sin familia, ¿cómo vives?
Echóse a reír el granujilla y dijo:
—Vamos, veo que tú eres uno de esos que no conocen el mundo más que de haberlo mirado por un agujero. ¿Que de qué vivo?... No lo sé.
Y se encogió de hombros, dando la última chupada al cigarro. Después de apagar cuidadosamente la colilla, la echó en la lata.
—¿Verás—continuó diciendo.—Hay muchas maneras de vivir. Los ricos viven como quieren; los pobres como pueden. Yo soy pobre y vivo como puedo, aunque me gustaría vivir como los ricos.
—¿Ya lo creo! A mí también me gustaría ser rico.
—¿Anda! Eso le gusta a todo el mundo.

104 LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

No hay que decir, que después de tan frugal almuerzo, Benito encendió su correspondiente cigarro. Aquel día se empeñó en que Julio diera una chupada, y su amigo tuvo que complacerle para que no se ofendiera.

La hora del vermut, repetimos, es necesaria. Ahora, que debemos seleccionar el establecimiento.

Convengamos, pues, que el Bar más digno de que pasemos en él la hora del vermut es el Bar Olympia, situado en la calle de San Vicente, frente al teatro del mismo nombre, tanto por su elegancia, como por su exquisito servicio en tapas de todas clases, vermut, cerveza, licores, refrescos, etc.

¿Verduntemos?
—¿Cómo no, mi amigo!

—¿Yo lo seré.
—¿Tampoco yo pierdo las esperanzas.
—¿Piensas trabajar?
—¡Trabajar!...
Soltó Benito una sonora carcajada, y pr siguió:
—Tengo p'a mí que los que trabajan no salen nunca de pobres. Así me lo decía un viejo muy largo y muy pillo, con quien fui algún tiempo pidiendo limosna; ¡y cuando él lo decía...! Si yo supiera que trabajando había de tener casa y coches y criados y todo eso, que tienen los ricos, vaya si trabajaría. Pero para ir viviendo no es necesario trabajar.

Todo aquello que oía, tenía para Julio el atractivo poderoso de lo nuevo, de lo desconocido.

El horizonte de una vida no soñada comenzaba a descubrirse ante sus ojos.
—¿Tú tampoco trabajas?—preguntó Benito.
—No—respondió Julio,—pero he trabajado y quiero trabajar.
—Pues vamos, con franqueza: trabajando y tó, ¿no te has pasado algún día sin comer?
—Más de uno.
—Pues yo no.
—¿No?
—Lo que se llama sin comer, ni uno. Con que ya lo ves. Los tengo muy malos; pero siempre ha pasado algo por el gaznate.
—¿Cómo te las arreglas?
—Muy fácilmente. En primer lugar yo no tengo gastos de ninguna clase: ni de casa ni de ropa ni de nada. Conque ya ves si necesito poco para vivir.
—¿Dónde vives?
—En toas partes y en ninguna; duermo donde me coge: en el hueco de una puerta, al abrigo de un árbol,

Fábricas de sederías - Andrés y Monserrat: EN BURJASOT Y VALENCIA

Esta antigua e importante fábrica abre una sección de ventas al DETALL de los artículos de su fabricación en la calle de PEREZ PUJOL, número 10, bajo (antiguo local de la Casa Torró)

Tapicerías de estilo, cubres de damasco, crespones China lisos y estampados, georgetes lingerie, sedas crudas, forrería y otros artículos de seda

VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA

Las Fiestas de Mayo

Lo que se ha hecho y lo que se ha de hacer

Final de la «Fiesta de la Primavera»

Cerca de las nueve de la noche llegaron las carrozas con los grupos alegóricos a la plaza de Toros, no cesando en todo el trayecto las manifestaciones de agrado en el público. La impresión que el festejo produjo fue el que reflejábamos en nuestra edición del sábado; es decir, que los artistas han estado este año afortunados en la concepción y ejecución de los grupos y carrozas, recordando antiguos laureles. No ocurrió ningún incidente digno de mención en el desfile, si se exceptúa un ligero desperfecto que sufrió la carroza "Triunfo de la Primavera, en la calle de San Vicente, por lo que quedó depositada en la plaza de la Reina.

La animación por las calles

Hubo animación en las calles de la ciudad desde las primeras horas de la tarde. El contingente mayor de público lo dieron los vecinos de los innumerables pueblos cercanos a la capital. Los tranvías y ferrocarriles llegaron y salieron atestados de gente, prorrogando el servicio hasta altas horas de la madrugada.

El castillo

Atrajo también numeroso público a la Granvía de Germanías el castillo de fuegos de artificio que se disparó a las once de la noche. Hubo combinaciones de luces muy artísticas, y llamaron la atención algunos fuegos aéreos de gran novedad. Las casacas retornaron por todos los ámbitos de la ciudad, y hasta su ponemos que se oían en Castellón. ¡Vaya truenos!

Homenaje a don Teodoro Llorente

Con gran brillantez y concurrencia, se celebró ayer el homenaje organizado por "Lo Rat-Penat" y patrocinado por el Ayuntamiento, al poeta valenciano don Teodoro Llorente. A las doce de la tarde se congregaron junto al monumento erigido

en la Granvía los niños de las escuelas municipales, sociedades valencianistas y culturales con sus banderas, figurando entre sus socios muchas señoritas, la Asociación de la Prensa y concejales de este Ayuntamiento.

Se entonó un canto por el orfeón "Lo Rat-Penat" y otro dedicado al poeta Llorente, cuyo original era del señor Peris, con música del director del orfeón del Centre Catalá. El presidente de "Lo Rat-Penat" don Facundo G. Burriel de Polavieja dedicó el homenaje con breves y elocuentes palabras.

A continuación el señor Thous Lloréns declamó la poesía de Llorente "La barraca", con sumo acierto, siendo muy aplaudido. Hablaron a continuación, pronunciando discursos alusivos al acto, los señores Calvo Aceacio y el conde de Trígona, que en nombre del Ayuntamiento pronunció un sentido y exquisito recuerdo a nuestro poeta. Seguidamente se depositaron coronas de flores en el monumento y se repartieron ejemplares de la poesía "La barraca".

Sillas en la Alameda

Por la Alameda se ha dispuesto, siguiendo la práctica de otros años, que se coloquen sillas a lo largo de los andenes del paseo de la Alameda, que en esta época se ve tan concurrido.

El Congreso de Sanidad

Para asistir al Congreso de Sanidad Municipal, saldrán de Valencia el jueves próximo los ediles médicos señores Fabregat y Pallardó, designados por la Alcaldía como delegados.

En dicho Congreso se tratará de ampliar la esfera de acción de las funciones sanitarias municipales y de robustecer la acción de las inspecciones. Se tratará también de establecer normas generales conducentes a la resolución de los grandes problemas sanitarios de las aguas, limpieza, etc.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

Cartas de París

Un aniversario y unas anécdotas

El señor Briand ha celebrado su cumpleaños parlamentario. Fue elegido diputado, por primera vez, hace un cuarto de siglo, después de sufrir varias derrotas electorales y cuando, ya cumplidos los cuarenta y un años, empezaban a enfiarse sus entusiasmos políticos. En la vida pública francesa son más frecuentes los debuts tardíos, como el de Briand, que los casos de precocidad, que tanto abundan en otras partes. De él resulta una política prudente y grave, de pasos seguros y experimentados. No es una política de viejos porque los políticos franceses prolongan de un modo inexplicable su juventud. Ahora mismo, los periódicos hablan del "joven ministro del Interior", refiriéndose al señor Sarraut, que tiene el pelo blanco y ha pasado ya de los cincuenta. Es natural que, empezando tarde, los políticos franceses no quieran terminar pronto su carrera. Su longevidad parece en ellos una cuestión de voluntad, de táctica para esperar su hora, como la esperó Clemenceau hasta los ochenta años.

A Briand no le ha llegado la suya hasta muy recientemente, en Locarno. Allí señaló la política europea con su marca personal.

Al recibir a los periodistas diplomáticos, el día de sus cumpleaños parlamentario, Briand les dijo: "Antes de ser diputado, fui periodista, pero no un articulista brillante, sino un redactor que tenía que hacer informaciones, y, a veces, con pletarias con alguna fantasía personal... lo mismo que hacen ustedes. Estaba encargado de varias secciones y tuve que escribir de todo: notas parlamentarias, crítica teatral, sucesos..."

¿Briand, periodista? Seguramente nuestros compañeros y suyos—recordaban algunas campañas políticas en publicaciones socialistas ya desaparecidas, firmadas por el actual ministro de Negocios Extranjeros. Pero no recordarian su trabajo de redacción, que resultaba, al cabo de tantos años, un motivo de orgullo para Briand. Y, en efecto, fue periodista y estuvo tan entregado al oficio, que llegó a fundar un diario, que todavía se publica: "La Démocratie de l'Ouest", de Saint-Nazaire. Con pequeños donativos y suscripciones reunió Briand un capital de 2,500 francos, y en una modesta imprenta comercial empezó a editar

el periódico, semanal al principio, del cual era director, administrador, repórter, repartidor y hasta cajista. Desde las fajas para los suscriptores hasta los artículos y la composición tipográfica, todo se lo había tenido que hacer, según la situación económica del periódico. Luego tras formó el semanario en diario, y por 900 francos, pudo adquirir una Marimoni plana, que él mismo, con la ayuda de su futuro redactor-jefe, desmontó, facturó y volvió a montar, tras mil conflictos y dificultades. Añaden quienes conocen la anécdota, que todavía marcha la máquina, y que esta empresa de juventud es la que con más orgullo recuerda Briand.

Nadie discute a Briand la paternidad de una idea que fue decisiva para el triunfo de los aliados: la creación del frente de Salónica. Tuvo que vencer en Francia la oposición de hombres tan inflexibles como Clemenceau, que en la comisión senatorial del Ejército le amenazaba con llevarlo a la barra; Briand, que pasa por hombre poco energético, tuvo entonces energía para imponer su opinión. Cuando hubo ganado el pleito en Francia, necesitó ganarlo en Inglaterra. El mismo ha referido lo ocurrido en la conferencia de Calais y que revela el "procedimiento" diplomático de Briand.

El plan de Briand consistía en que Francia enviase tres divisiones a Salónica; e Inglaterra cuatro o cinco. Tan pronto expuso este plan, mister Asquith habló en nombre del Gobierno inglés:

—Mi Gobierno—declaró—ha decidido no enviar ni cinco ni cuatro ni ninguna división a Salónica. —Perfectamente—respondió Briand. —No hablo más... —¿Cómo? ¿No dice usted nada? —Nada... Si el Gobierno de Su Majestad ha decidido, está bien. No hablo más...

Las divisiones francesas estaban ya en camino. Mr. Asquith expuso el peligro del desembarco. —Perfectamente—le respondió Briand. El político inglés trató aún de convencerle. El Gobierno griego le había dado la seguridad de que si las divisiones regresaban a Francia, no serían torpedeadas. —Precisamente por eso desembarcan—insistió Briand.—Es la prueba de que los imperios centrales temen el frente de Salónica.

Hubo un momento de indecisión en el gabinete británico, quien pidió un breve plazo para contestar. Al cabo de tres cuartos de hora, mister Asquith declaró: —El Gobierno inglés enviará cinco divisiones a Salónica.

En Ginebra, en un momento de tensión entre Francia e Italia, a raíz

Jueves

El Conservatorio

El segundo ejercicio escolar del presente curso, celebrado en el Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad, constituyó un verdadero éxito para los alumnos que en él tomaron parte y para los profesores, a cuya acertada labor se deben los triunfos que se obtienen.

"La Verge Bressaut", de César Franck, cantada por los alumnos y maestra de solfeo, de la clase del maestro Aldás, conquistó los primeros aplausos. Y luego las alumnas de piano señoritas Elvira Adelantado, de la clase del señor Fornet; Teresa Tomás, de la del señor Bellver; y Trinidad Cogollos, de la del señor Martínez; las señoritas Dolores Gallent, Josefa Martínez, Paloma Escamilla, Carmen Alonso y señor Puig, alumnos de la clase de canto del maestro Alonso, fueron ovacionados con justicia por la admirable interpretación que dieron a las composiciones que les señalaba el programa.

Parrafo aparte merece la señorita Amparo Martínez, que cantó de un modo ideal "Cuda de Chamounix", de Donizetti, y los alumnos de la clase de violín del señor Lapedra, José

de un atentado contra el "Duce", los periodistas italianos esperaban unas declaraciones de Briand en respuesta a las acusaciones que la prensa italiana había lanzado contra "quienes, diciéndose amigos", habían dejado pasar la frontera al autor del atentado. Briand llegó lentamente hasta los periodistas, fumando un cigarrillo:

—Ha sido una gran suerte que el honorable Mussolini haya escapado de esta criminal agresión, que me recuerda, precisamente, la de Orsini, un italiano, contra un jefe de Estado francés... Es lamentable que el autor italiano del atentado, cometido en Roma, haya marchado de Francia sin que nuestra Policía impidiese la salida... Aunque, en realidad, nada hubiera pasado si la Policía italiana hubiera podido impedir la entrada... En fin, lo importante y lo consolador es que el honorable Mussolini haya resultado sin ningún daño... Yo le he telegrafado felicitándole y estoy satisfecho de haberlo hecho.

Los corresponsales italianos redactaron entonces unas notas de información muy prudentes, y el incidente no tuvo otras consecuencias.

CARLOS ESPLA

París, mayo. (De "La Vanguardia").

El arroz y la leche en la panificación

La crisis angustiosa por que pasa la producción arrocerca no lleva, por ahora, camino de mejora. Los precios verdaderamente ruinosos que rigen para el blanco cereal, poco influyen para dar salida de las importantes existencias, que ha habido necesidad de acumular por falta de venta. Consecuencia de la difícil situación de las comarcas arroceras la traduce la penosa postura económica en que se hallan sus agricultores. Con deseo de mejorarla y para el alivio de éstos, la Dirección general de Abastos ha tenido el buen acuerdo, que merece aplausos, de permitir la mezcla de un diez por ciento de arroz en la elaboración de pan, sin otra limitación que hacer públicas las confecciones de esta clase y fijar su precio en consonancia con el de las harinas que entran en la composición de aquéllas. La disposición ha sido vista con agrado, dejando probado el buen deseo y la buena voluntad de atender los intereses perjudicados por la crisis que atraviesa tan importante riqueza nacional.

La señalada autorización de aplicar el arroz a la panificación, ha dado lugar a críticas más o menos justas desde el punto de vista técnico industrial y en el de la desmejora de las cualidades alimenticias del pan. Conocida es la pobreza, por no decir la carencia de vitaminas del arroz y haber sido esta circunstancia la que motivó su descubrimiento defectuoso valor de este cereal como agente fisiológico. Si como medida protectora, la adición de arroz en el pan merece encomios, ya no son éstos tan justificados en cuanto a mejorar las cualidades nutritivas de tal producto alimenticio confeccionado.

En Italia ya hace dos años se emplea la harina de arroz, tanto para proteger su cultivo, como para defender su economía, limitando de este modo en lo posible las importaciones de trigo extranjero a que se ve obligada para dejar atendidas las necesidades del consumo del mismo.

Es también Italia la que viene iniciando otra iniciativa de la misma índole, al proponer y propagar la conveniencia del empleo de las leches obtenidas del descremado mecánico en la panificación. Esta nueva forma de elaboración, aparte de la importancia que habría de ejercer en el impulso y desarrollo de la ganadería, y al contrario de lo que acontece con el arroz, ofrecería la condición valiosa de mejorar notablemente las cualidades energéticas y alimenticias del pan, a la vez que aumentaría las gustativas. La aplicación de la leche descremada a la panificación, fomentando la crisis de ganaderos, mejora notablemente las cualidades energéticas del pan, y tiene una importancia digna de ser puesta de relieve.

El problema de utilizar las leches descremadas adicionándolas al pan, no es nuevo, pues desde 1880 viene siendo objeto de estudio. La Estación experimental de Caserío de Lodi, viene dedicando particulares estudios sobre la utilización industrial a las leches centrifugadas, adicionándolas al pan.

Giuseppe Sartori, de dicha Estación, mencionaba ya en 1888 un intento de panificación con leche magra, comparándola con la del agua, y posteriormente Weibrell y Barustem precisaban la fórmula que debe adoptarse para el empleo de la leche magra en la panificación.

En Francia, Zaméron y Bourdois, comprueban con la harina de trigo puede ser reemplazada con la leche en polvo, sin que la absorción del agua quede alterada, logrando un producto de sabor agradable y más blanco que el que se obtiene con el empleo exclusivo de las mejores harinas.

En el Congreso de lechería de Washington, celebrado en 1923, mister Allen puso en evidencia el elevado valor nutritivo que reúne el pan adicionado de leche en polvo y los grandes alimentos nutritivos, hasta el punto de superar a los de la misma carne, debido a que el trigo, rico en fosfatos, es pobre en cal, que la leche le aporta.

Ch. Giabau, en el citado Congreso,

Estellé y Luis Pales, que estuvieron muy acertados. El pasaje de comedia de los Quintos "¿A quién me recuerda usted?" y el juguete de Eusebio Sierra "Nicolás", fueron interpretados por los alumnos de la clase de Declamación del señor Palanca, señoritas Ribas, Cayuela y Boós y señores Marco, Piles y Blasco, que fueron aplaudidísimos.

presentaba un trabajo señalando la técnica de esta panificación especial. En su relación decía que la gran dificultad para incorporar la leche en la panificación quedó solucionada hasta el extremo de que en Nueva York se emplea corrientemente como máximo el siete por ciento de la rina magra en la confección del pan.

Empleando cantidades proporcionales y en proporciones crecientes de leche en polvo, del 1/3 al 7 por 100, van también en aumento las cantidades de agua necesarias para obtener un pastel que reúna los correspondientes caracteres. Cada kilogramo de leche pulverizada absorbe 0,750 a 0,800 kilos de agua. La pérdida de peso de esta pasta durante la fermentación resulta algo inferior a la de la panificación ordinaria. Le citado autor a la conclusión de que, prescindiendo del valor nutritivo del pan de leche en relación con el pan ordinario, la economía y los rendimientos que con este procedimiento se obtienen en América, compensan el aumento de coste por el mayor precio de la leche en polvo en relación con el precio de la harina que se ahorra.

La utilización de la leche en polvo es objeto en estos momentos de investigaciones experimentales en la industria del pan, la cual permite entrever la posibilidad de que el consumo del pan de leche se genere considerablemente y tenga como clientela preferida los niños, los ancianos, los enfermos y convalecientes, por las superiores condiciones nutritivas que reúne esta clase de pan.

Según nos informa Fascetti, en Lierna, en Lodi, en Torino, en Milán, el pan de leche hace ya tiempo que se elabora y se vende en grandes cantidades.

El nombrado Instituto de Lodi, dándose cuenta de la importancia del problema en sus aspectos técnico, alimenticio y social, ha tomado con interés su estudio, no para encontrar el modo de solucionar, que ya ha sido logrado, sino para informar a los que se proponen adoptar esta elaboración especial, y para demostrar a los consumidores las ventajas que presenta el pan de leche, cuyos constituyentes nutritivos invitan a que su consumo se propague y generalice todo lo posible.

Si a las ventajas que en cuanto a la higiene y a la alimentación ofrece el pan de leche, se unen las que tienden a promover el aumento de la ganadería lechera, llevando a las zonas apropiadas para esta clase de explotaciones nuevos recursos y riquezas, quedará justificada la conveniencia de dedicar al problema de la utilización de las leches descremadas la atención e interés que merece la aplicación especial de que puede ser objeto.

De todo lo que queda expuesto, tiene; que si las medidas tomadas para auxiliar a los productores de arroz son merecedoras de encomio por lo que pueden contribuir a mejorar este cultivo, con tanto o mayor motivo debe interesar facilitar el aumento de la ganadería, buscando aplicaciones adecuadas a esta producción.

El descremado de la leche y su aplicación a la industria panaria, es un punto de vista que, a nuestro modo de ver, merece se dedique especial atención particular, por la influencia que presenta desde diversos aspectos, y de modo particular por lo que puede contribuir al crecimiento y valor de las crías de ganado, muchas de nuestras zonas, necesitan para esto de que los productores lecheros hallen fácil y lucrativa la solución. El descremado de esta en gran escala son las soluciones que pueden ser propuestas y, por lo mismo, gran conveniencia darlas a conocer y procurar las generalicen y adopten nuestros ganaderos y criaderos.

RAUL M. MAR

SEÑORES ANUNCIANTES.
Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

bajo un banco de un paseo... En cualquier parte.
—Dormirás muy mal.
—Todo es hasta que uno se acostumbra. Ropa, ya ves cómo voy: enseñándolo tó. Estos pantalones me los dieron en una casa. Eran muy largos y los corté. Ya están muy mal, pero irán tirando hasta que me den otros.
—Tendrás frío...
—A veces; pero también al frío se acostumbra uno.
—Bueno, pero, ¿y comer? ¿de qué comes?
—Eso es lo más grave, porque a no comer si que no hay quien se acostumbre. Pero encontrar qué comer no es tan difícil como parece. Pido limosna, y siempre hay quien me dá algo; recojo colillas, las vendo, y siempre saco alguna cosa.
—¿Vendes las colillas? ¿Luego hay quién las compre?
—¡Ya lo creo! Y que las pagan muy bien. Veinte céntimos la libra y treinta si son de puro. Por eso yo no fumo siempre que quiero, porque me saldría demasiado caro.
—¿Y para qué las compran?
—Otra! Para volverlas a vender como si fuera tabaco bueno.
En todo hallaba Julio nuevos motivos de curiosidad y asombro.
—Cuando las limosnas y el negocio de las colillas no van bien, porque hay días buenos y días malos—continuó Benito,—me las ingenio como puedo, y en último caso, me voy a comer rancho al cuartel.
Esto del cuartel y del rancho necesitó una explicación muy detenida para que Julio lo comprendiese.
—Mira, aquí llevo siempre mi cachara—prosiguió Pirracas, sacando de uno de sus bolsillos una cuchara de palo, sucia y rota.—Vacía las colillas en el bolsillo, recojo en mi lata

el rancho y como. Y luego, que siempre saco alguna cosa. Ir a un recado, abrir la portezuela de un coche...
—¿Hasta por eso dan dinero?
—Por todo, si se sabe hacer y si se sabe pedir. Con que, ¿qué te parece? Ya ves que no vivo tan mal. La única ventaja que te envío es la de tener casa; pero por lo demás...
Y mirándole fijamente, le preguntó de pronto:
—¿Quieres vivir como yo y que seamos amigos? Nos llevaremos muy bien. Tú pareces suave y yo no soy malo... Anda, ¿quieres? Vámonos juntos. Pa lo que haces aquí sentao...
Aquel era un medio como otro cual quiera de resolver el problema de la vida, pero Julio no se atrevía a aceptarlo de buenas a primeras.
—No, no puedo irme—dijo.—Vendrá mi madre.
—¿Y mañana?—preguntó Benito.
—Mañana...
—¿Estarás también aquí sentao?
—Sí.
—Pues vendré a charlar un rato contigo.
—Bueno.
—Y si quieres, nos iremos por ahí a dar una vuelta. Ya verás cómo nos divertimos y volvemos con algunos cuartos... si no se da negra como hoy.
Esto de los cuartos deslumbró a Julio.
—¿Si él pudiera dar a su madre algún dinero, aunque fuera recogido de limosna!
—Conque hasta mañana, ¿eh?—agregó Pirracas.
—¿Vendrás?
—Sí.
—¿Hasta mañana.
—Se acerca la hora de comer y hay que acudir a tiempo. Adios.
—Adios.

Benito se alejó corriendo y Julio se quedó pensando:
—¿Por qué no he de hacer yo lo que hace ese pobrecito!

Julio no dijo a su madre una palabra de su conocimiento con Benito.
Temió que le prohibiera tratarse con él, y el granujilla le había sido muy simpático.
Como que deseaba que llegara el día siguiente para verle.
Dolores notó que su hijo estaba muy preocupado, y preguntóle:
—¿Qué tienes?
—Nada—respondió él.
Y siguió pensando en lo que su impropósito amigo le había propuesto. Podría ser un medio como otro cualquiera de ganarse la vida?
—¿Pedir limosna!
—¿Cómo no se le había ocurrido antes aquel recurso?
Ciertamente le daba mucha vergüenza; pero ya que no le era posible trabajar...
Y luego, la venta de colillas, él llevar recados, todas aquellas pequeñas cosas de que le habló Pirracas, le seducían, y hasta las encontraba muy ingenuas.
Aquella noche apenas durmió pensando en todo esto... y en que el pobre Benito acaso dormiría a la intemperie.
—No, pues como él quiera—se dijo—dormirá en casa. Mi madre no se ha de oponer...
A la mañana siguiente, Dolores se fue a su trabajo a la hora de costumbre, y como de costumbre, sintiendo dejar solo a su hijo.
Antes de irse, le repitió las advertencias de siempre: que tuviera juicio, que no se alejara demasiado de allí...
La pobre madre sufría mucho.

Pasábase todo el día lejos del hijo de su corazón, y ¿para qué? Para seguir pasando hambre y necesidades...
En cuanto se quedó solo, Julio se sentó a la puerta.
—¿Vendrá Pirracas, como me prometió?—preguntó.—¡Pirracas! Me hace gracia el apodo. Pero me guarde muy bien de llamar por él a Benito. Acaso no le guste, como a mí no me gustaba que los aprendices me llamaran por el mote que me pusieron, y eso que no tenía nada de ofensivo.
Estos rasgos de delicadeza se avenían muy mal con sus incipientes propósitos de convertirse en golfo.
Benito fue puntual a la cita.
Al verle llegar, Julio corrió a recibirle.
—Mira, te he guardado una cosa—dijole antes de saludarle.
—¿Qué es?—preguntó ansiosamente Pirracas.
—Esto.
—¿Y sacó del bolsillo un pedazo de pan.
—Estimando. Me viene muy bien, porque hoy todavía no me he desayunado.
—Yo sí, y de mí almuerzo me guarde ese pedazo de pan para tí.
Benito se comió el pan en un santiamén.
—¿No tienes más?—preguntó.
—No...
—Es muy bueno. Para ser tan pobre, comes un pan muy tierno y muy blanco.
Lo trae mi madre. En la casa don de está de mandadera, le dan las sobras de la comida...
—Comprendo. También a mí me dan, de vez en cuando, las sobras en una casa... Mira lo que son las cosas... unos vivimos de lo que a otros les sobra.